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Allocution de Monsieur André Schilte, Président du CESAP, le 20 janvier 2010 

 
 
 
Monsieur le Maire, Messieurs les présidents, Mesdames, Messieurs, Chers amis, 
 
 
Le CESAP a commencé son activité en 1965 voilà plus de 40 ans. Fondé par des médecins de 
l’Assistance publique, il était alors logé dans une sous-pente d’un immeuble de l’AP-HP et le 
personnel du siège comportait en tout et pour tout une personne. Que de changements en 
plus de 40 ans ! Notre siège social comporte dorénavant 22  personnes. Notre association 
accueille ou accompagne dorénavant plus de 1100 personnes handicapées et fait chaque 
mois plus de 1500 feuilles de paye. De son côté, CESAP FORMATION emploie 7 personnes,  
accueille chaque année plus de 300 stagiaires et forme près de 3000 personnes .  
 
Les derniers locaux occupés dans le 9ème arrondissement avaient le charme discret d’un 
immeuble haussmannien avec ses longs couloirs inutiles, un ascenseur presque toujours en 
panne et… la proximité des grands magasins. Cesap Formation, séparé du siège, était très à 
l’étroit dans ses locaux de la rue Blanche. 
 
Il était urgent de changer de braquet. Et si je parle de braquet, c’est, vous l’aurez noté, parce 
que nous occupons dorénavant les anciens locaux de l’UCPA, organisme qui a été le vecteur 
de nos exploits sportifs de jeunesse. 
 
Ces nouveaux locaux ont un double avantage : 
 
  - leur fonctionnalité avec, il faut le noter, un ascenseur moins souvent en panne, 
  - le regroupement du siège social et de CESAP Formation offrant ainsi une synergie forte 
entre ces deux entités. 
 
Certes pour certains, ou peut être plus sûrement certaines, on perd l’avantage de la 
proximité des grands magasins ; en revanche, on se rapproche d’organisations amies 
comme l’APF, HANDAS, LES AMIS DE KAREN. Et puis croyez bien Monsieur le maire que je le 
dis sans flagornerie, nous intégrons un quartier sans doute plus authentique et plus ancré 
dans la vraie vie. 
 
Mais vous me permettrez de voir dans ce nouveau siège social plus que cela, cette opération 
ayant de notre point de vue un sens symbolique fort. 
 
Je crois en réalité que ce déménagement constitue un nouveau départ pour notre association 
qui se matérialise je l’ai déjà noté par une synergie entre le siège social et CESAP Formation, 
et qui se manifeste par l’ouverture sur la vie sociale puisque vous l’aurez observé, nous 
disposons maintenant d’une vitrine ouverte sur le monde extérieur. Il serait malvenu de dire 
que le polyhandicap s’affiche au cœur de Paris. Mais il a dorénavant une adresse visible, une 
identité, un lieu d’accueil et de ressources pour les familles et les professionnels. 
 
Et ce nouveau départ s’est concrétisé aujourd’hui même par l’adoption par notre assemblée 
générale d’orientations stratégiques venant compléter le projet associatif toujours d’actualité 
de notre association.  
- Ouverture de l’association à un plus grand nombre d’adhérents,  
- développement de nouveaux projets après une phase bien nécessaire de consolidation 
et de rénovation de nos établissements,  
- structuration et professionnalisation de la fonction relations humaines, 
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-  accueil de populations plus diversifiées en restant toutefois sur notre cœur de métier 
qu’est le polyhandicap,  
- structuration de nos actions sous forme de pôles départementaux chaque fois que 
possible,  
- articulation avec l’organisation régionale de l’autorité publique,  
- développement des études et recherches menées par notre Conseil des Études, 
Recherches et Évaluation, 
- développement et diversification enfin de l’activité de CESAP Formation.  
 
Oui notre volonté d’action est clairement affichée. Ces nouveaux locaux nous permettront de 
la mettre en œuvre et je fais confiance aux équipes ici réunies pour les mener à bien. 
 
Je terminerai en  adressant mes remerciements à ceux qui ont œuvré à la bonne marche de 
cette réalisation : 
- le propriétaire des lieux M. UZAN et la SCI COFIMO qui tout au long des travaux ont été 
attentifs à nos demandes d’ajustements à nos besoins ; 
- l’architecte M. BUGLIONI qui a fait des prouesses pour rendre ces locaux agréables tout 
en étant compatibles avec les nouvelles normes de sécurité ; 
- l’entreprise générale BATHIS qui a travaillé d’arrache pied pour nous livrer ces locaux 
dans des délais contraints. 

 
Mes remerciements iront enfin aux équipes du siège et de CESAP Formation pour leur 
implication dans ce déménagement. Au moment même nous menons de multiples chantiers 
en matière de ressources humaines, informatiques, financières, développement des 
formations, ce déménagement a nécessairement perturbé la marche quotidienne des 
équipes. Qu’elles trouvent par la manifestation de ce jour l’expression de la gratitude de 
l’association. 
 
 
 
 
 
 

 


